

# Южане уверенно смотрят в будущее

Завершилась рабочая поездка Президента РК Н. Назарбаева в Южно-Казахстанскую область



## Новоселья городу к лицу

Не заметить, как буквально на глазах растет и хорошеет новый микрорайон «Нурсат» в Шымкенте, просто невозможно. Уже издали он обращает на себя внимание аккуратными разноцветными многоэтажками, где у каждого дома свое лицо. А недавно здесь появилась еще одна новинка - первый бульвар. Его

назвали «Астана», в честь столицы республики, где рождаются самые смелые идеи и планы. Благоустройство центральной улицы строители не стали оставлять на последний момент, а заранее побеспокоились о газонах, беседках, скамейках. Появились декоративные деревья и кустарники, вместе с которыми будет расти и сам микрорайон.

С посещения «Нурсата» - жилого комплекса современного образца - начался третий день рабочего визита Президента страны

Н. Назарбаева в Южно-Казахстанскую область.

Новый микрорайон Шымкента называют эпицентром региональной программы развития жилищного строительства. 543 дома на 283 гектарах дадут возможность обрести крышу над головой тысячам шымкентцев: семьям учителей, врачей, работников бюджетных организаций. В сентябре готовятся к сдаче первые 23 дома, 12 из них уже сегодня могут принять своих жильцов.

Встретиться с Главой государства на новом бульваре «Астана» пришли те, кто непосредственно участвует в возведении жилых объектов: руководители компаний-подрядчиков, строители, бойцы студенческих отрядов.

Сегодня по всей стране идет активное строительство жилья, набирает обороты ипотечное кредитование. С каждым днем казахстанцев, которые ставят перед собой цель обрести собственное уютное, комфортное жилье, становится все больше, - сказал, приветствуя шымкентцев, Н. Назарбаев. - Строительная отрасль становится локомотивом развития экономики страны, стимулом к созданию новых предприятий и рабочих мест, что в конечном итоге положительно скажется на благосостоянии самого государства, его жителей. Примите мою благодарность за ваш благородный, мирный труд, активное участие в реализации государственной программы жилищного строительства.

Признательность Президенту страны от имени строителей выразила бригадир Р. Шмелева. У нее и ее коллег появилась возможность хорошо зарабатывать, их труд вновь востребован и полезен стране.

Не остались в стороне и будущие новоселы. От имени первых 160 счастливчиков приветствовала Нурсултана Абишевича врач медобъединения №2 А. Ахметова, которая долгое время с мужем и двумя детьми ютилась в двухкомнатной «хрущевке» на пятом этаже, а сейчас готовится к переезду на новое место жительства. Теперь у нее трехкомнатная квартира с большими и светлыми комнатами.

- Раньше о таких условиях жизни многие не могли даже мечтать. Здесь построены красивые, комфортные квартиры современной планировки, где будет удобно жить, - сказал, осмотрев будущее владения семьи Ахметовых, Н. Назарбаев.

«Спасибо за возможность приобрести жилье для дочери, стипендиатки государственной программы «Болашақ», - поддержала соседку учительница Ш. Ахенбекова.

Я признателен жителям Южного Казахстана за то, что они в числе первых приступили к реализации задач Государственной программы жилищного строительства, развитию системы ипотечного кредитования, - в свою очередь отметил Глава государства, пожелав новоселам счастья в их новых квартирах.

(Окончание на 2-3 стр.)

(Начало на 1-ой стр.)

По его мнению, новый микрорайон имеет хорошие перспективы развития. В первую очередь потому, что шымкентским строителям удалось удержаться на 350-долларовой ценовой отметке за квадратный метр. А во-вторых, к услугам "нурсатовцев" будет возведено множество социальных объектов, среди которых школы, детские сады, спортивные учреждения. Первые этажи здесь заранее распланированы для размещения аптек, дворовых клубов, магазинов. «Старт взят хороший, теперь важно удерживать набранные темпы», - сказал на прощанье Н. Назарбаев.

### Автограф на счастье

Современная тенденция перемещения текстильных производств из европейских стран в азиатские может сыграть нам на руку: Южный Казахстан обладает мощной базой хлопкового сырья, дешевой рабочей силой. Пока же мы продолжаем более 90 процентов хлопковолокна вывозить за рубеж, оставаясь сырьевым регионом. Для экономики индустриальных государств важно, чтобы текстильная промышленность в ВВП имела значительную долю. И это происходит в ведущих странах мира. В США, Германии она составляет 6-9 процентов, Турции и Китае - более 12, Индии - 14 процентов. А в Казахстане удельный вес в общем объеме ВВП занимает лишь полпроцента.

За последние три года импорт в Казахстан текстиля составил восемьсот миллионов долларов. Это то, что могло остаться у нас в качестве добавленной стоимости, если бы существовали предприятия по глубокой переработке сырья.

Один из опытов создания конкурентоспособного текстиля и швейных изделий на мировом рынке - текстильно-прядильная фабрика ТОО «Альянс "Казахско-русский текстиль"», совместное предприятие, запущенное этой весной и оснащенное самыми современными станками, вентиляционными установками ведущих промышленных фирм Швейцарии, Германии и Бельгии. Именно сюда приехал в субботу в первой половине дня Глава государства Н. Назарбаев, чтобы ознакомиться с тем, как реализуется предложенная им кластерная инициатива по глубокой переработке хлопкового сырья.

В ткацком цеху Президент, увидев в основном среди работающих женские лица, процитировал строчку из известной песни 70-х годов: «...потому что на десять девчонок по статистике девять ребят», создав тем самым сразу же непринужденную обстановку общения.

- Вы не меня снимайте, а девчат - предложил он телеоператорам.

Нурсултан Абишевич поблагодарил менеджеров, работников ткацкой фабрики за то, что всего лишь за год им удалось не только освоить 25 миллионов евро, но и наладить производство суровой «кани бязевой и ситцевой групп». В год фабрика способна переработать восемь тысяч тонн хлопковолокна, или же выткать 35 миллионов квадратных метров сурья. Этим она в три раза превосходит по производительности труда бывшего флагмана советского текстильного предприятия - Алма-Атинский хлопчатобумажный комбинат. И дело не только в объемах, но и в том, что современное текстильное оборудование и новейшие технологии уже начинают конкурировать на мировом рынке. Ткацкая фабрика нашла партнеров в Италии, Германии, Эстонии. Но в связи с тем, что продукция только заявляет о себе и у нее не раскручен бренд, продается дешевле, чем удается это известным фирмам. «Пока», - уточнил генеральный директор ТОО «Альянс "Казахско-русский текстиль" Федор Ефименко, пояснив, что в перспективе у них - строительство красивого производства. Тогда удастся закончить цикл хлопковолокно - текстиль.

- Мы запустим отделочно-крапильный цех в течение года, - пообещал Нурсултану Абишевичу Бауржан Жамалов, один из учредителей совместного казахско-русского предприятия.

Текстильное производство капиталоемкое - до 90 процентов вложений составляет стоимость обо-

дования, остальное - прочие расходы. И только спустя четыре-пять лет после того, как предприятие выходит на запланированную мощность, можно ждать окупаемости инвестиций. Учитывая это, Президент Н. Назарбаев освободил предприятия специальной экономической зоны «Онтустик», пилотный проект кластерной инициативы, от всех налогов: работайте, развивайтесь. Тем самым он дает знак тем инвесторам, которые проявляют интерес к хлопковому рынку Казахстана.

Глава государства подчеркнул, что он все делает для того, чтобы сформировать хлопковый кластер

директор ЮКФ Ассоциации поддержки и развития фармацевтической деятельности Д. Омарова. - Ситуация на сегодняшний день улучшилась настолько, что даже врачи говорят: «Раньше было стыдно заходить в палаты к больным из-за отсутствия лекарств, а сейчас каждому больному гарантирован объем бесплатной медицинской помощи».

О перспективах развития Шымкента как областного центра рассказал Н. Назарбаеву известный бизнесмен, директор ТОО «Сапар» К. Сапарбаев:

- В ближайшие пять-десять лет мы намерены превратить Шымкент в мощный деловой центр торговли,

уже есть. Согласно ей, восемьсот объектов предпринимательства должны быть включены в группу крупных компаний.

Чего греха таить, на заре становления суверенной республики в обществе существовало непонимание сущности частной собственности, сопротивление процессу ее формирования, потому что люди психологически не были готовы заниматься бизнесом. Каждого, кто открывал свое дело, принимали за спекулянта. Приведу такой пример. Американцы, когда смеются над нами, говорят так: один американец заработал миллион долларов, а другой приходит и спрашивает у

ним в миллион и больше людей. Сколько бы мы ни говорили о развитии села и сельского хозяйства, все же основная технология, наука и техника развиваются в крупных городах. Алматы уже миллионник, Астана приближается к этому, следующими должны быть Шымкент, Караганда. Нам необходимо развивать такие города. Переход людей из сельской местности в городскую - объективный процесс. Не могут в процветающем государстве 43 процента населения жить на селе. Но как их использовать, кем они станут в этих городах? Это большой вопрос.

Я своим Указом создал специ-

# Южане уверены



и тем самым дать людям возможность работать на себя и государство. В ответ на это Н. Назарбаев услышал немало слов благодарности в свой адрес от рабочих ткацкой фабрики.

В память о посещении предприятия Нурсултан Абишевич по просьбе ткачих написал на белой ткани, еще не сошедшей со станка: «Желаю успехов в работе, счастья, 3.09.2005». И расписался.

### Предприниматели ЮКО: развиваясь сами, помогаем другим

Об успехах и достижениях, а также намеченных целях южноказахстанских бизнесменов шла речь за «круглым столом» с участием Н. Назарбаева и членов областного филиала Общенационального союза предпринимателей и работодателей «Атамекен». Главным акцентом встречи был сделан на необходимости дальнейшего укрепления партнерства бизнеса и власти в развитии национальной экономики.

- Все мы знаем, что Казахстан по проведению рыночных реформ, развитию малого и среднего бизнеса является лидером среди стран СНГ. И наша сегодняшняя задача - совершенствовать инфраструктуру развития предпринимательства, заявил председатель координационного совета ЮКФ «Атамекен» президент АО «ПК «Южполиметалл» Т. Асамбаев. Он проинформировал Президента о вкладе «Атамекена» в поддержку малообеспеченных слоев населения, проведение различных благотворительных акций.

Нурсултан Абишевич одобрил решение южноказахстанского «Атамекена» о создании инвестиционного фонда и линии организаций микрокредитования, направленных на развитие в селах и районах бизнесформирований.

Еще одна важная задача казахстанских производителей - предстоящее вступление нашей страны в ВТО, отметил президент АО «ВИЗИТ» В. Злавинов. В настоящее время мы стремимся к повсеместному внедрению системы менеджмента качества, модернизации производства, выпуску конкурентоспособной продукции.

- Нурсултан Абишевич, несмотря на исторически сложившийся «южный менталитет», в области стремительно развивается женское предпринимательство. Все больше и больше представительниц прекрасного пола успешно занимаются бизнесом и даже лидируют в некоторых сферах деятельности, - взяла слово

него, а как ты этого добился, научи меня. А что происходит у нас? У нас, если у соседа появится второй красивый петух, тут же строчат жалобу во все органы, негодя, где он мог взять денег больше, чем у меня. Такая психология была у людей совсем недавно. Мы сумели уйти от этого. Поэтому сейчас уже переходим на другую ступень, то есть я поставил задачу по защите частной собственности, воспитанию с малолетства уважения к частной собственности как основы экономического развития общества. У тех, кто ленив и не занимается частным бизнесом, складывается впечатление, что у предпринимателей сладкая жизнь и полные карманы денег. А как это все дается, они и не

альную экономическую зону в Южно-Казахстанской области. Вчера я был у хлопкоробов. Хорошо было бы крупным текстильным комбинатам иметь свои хлопковые поля. Сейчас в Мактааральском районе возделываются тысячи гектаров. Для этого выделяются государством кредиты. Если мы приведем в порядок 60 тысяч га, тогда урожай хлопка пополнился еще на пятьсот тысяч тонн хлопка-сырца. Предприятие «Казахско-русский текстиль» - это производство завтрашнего дня. Оно оснащено швейцарским оборудованием. Предприятия, расположенные на этих двухстах гектарах земли, будут освобождены от корпоративного налога, налога на землю. Первый вопрос - дать людям работу и



индустрии, туризма, текстиля. Нам необходимо вырасти за рамки административного центра. Не надо скрывать амбиции, их необходимо направить в правильное русло. В Шымкенте уже есть обширные вещевые рынки, строительных материалов, осталось развить оптовый рынок плодовоовощной продукции. Так мы привлечем огромное количество покупателей в нашу область из других регионов Казахстана, а также соседних республик, тем самым внесем весомый вклад в экономику области.

В заключение встречи Президент выразил удовлетворение проводимыми в регионе реформами, отметил стремительный прогресс во многих направлениях развития ЮКО:

- Я заканчиваю объезжать все области нашей страны. Везде я встречаюсь с представителями ассоциации «Атамекен», потому что по большому счету цели и задачи и у государства, и у предпринимателей одни и те же, - продолжил Президент. - Более 60 процентов всех работающих сегодня задействованы в частных структурах. Развитию предпринимательства, как вы знаете, я уделил большое внимание в своем февральском Послании народу. Не обошел стороной и вопрос формирования класса собственников из числа субъектов малого и среднего бизнеса также на недавнем открытии сессии Парламента.

Для поддержки предпринимательства разрабатываются сегодня пять государственных программ. Проект Закона «О поддержке предпринимательства» в данный момент рассматривается в Сенате. Я уже отмечал, что на эти цели выделено десять миллиардов тенге. Индустриально-инновационная программа

догадываются. Эйфория, когда на первые деньги покупали «джипы» и «мерседесы», давно прошла. Трехэтажные дома понастроили, теперь не знают, что с ними делать. Надо иметь десять уборщиц, пять сантехников, чтобы обслужить эти дома, их никто не покупает. Вот через это тоже надо было пройти. А в бизнесе интерес человека заключается в том, чтобы заработанные деньги вкладывать в свое производство и видеть успех. И когда бизнесмен к этому стремится, дает людям работу, платит государству налоги, это становится образом его жизни. Чем больше будет в Казахстане таких людей, тем лучше для экономики страны. Я хочу сказать, что не зря трудился. Многих сидящих здесь в зале я знаю. Каждый раз мы с вами встречаемся. Ведь по Казахстану тысячи, сотни тысяч таких людей, как вы. Кем вы были раньше, кем вы стали сейчас?

Сегодня предприниматели все усилия к тому, чтобы защитить частную собственность, помочь бизнесменам в их становлении. Как я уже сказал, для этого существуют специальные государственные программы. И, быть может, еще не все удается, что задумано, но, тем не менее, сделан большой шаг вперед. Экспертный совет «Атамекена» вместе с правительством должен работать над созданием законов, о которых я говорил выше.

Я знаю, что для бизнесменов хорошо было бы совсем не платить налоги. Такое явление сегодня встречается. Но фаз государства помогает вам, то почему вы не должны помогать ему?

Задачи на следующем этапе развития: мы должны иметь в Казахстане несколько городов с насе-

вредить там иностранную передовую технологию, передовой менеджмент. Вот где огромное поле деятельности для «Атамекена» и для бизнесменов. Вокруг этого будет развиваться обслуживающий бизнес. Это будет своего рода Иваново, которое славилось текстильной промышленностью. И Шымкент будет таким же. Дальше дело за выпуском качественной ткани, которую уже начали производить. Это очень важный вопрос.

Я часто слышу о дефиците кадров на рабочие специальности. Сейчас наши казахстанские рабочие начали уже выбирать, мол, за зарплату в 200-300 долларов на работу не пойду. И в то же время возражаем против завоза рабочей силы извне. Понятно, что в условиях рыночной экономики определенное количество безработных должно быть. Их государство должно поддерживать. Это будет подстегивать работающих. В этом главный стимул для самосовершенствования. Этого принципа придерживаются все развитые страны.

Переквалификация людей становится очень важным делом. Речь идет о том, что государство должно уделять повышенное внимание профтехобразованию. Например, в Атырау текстильщики построили огромный учебный корпус для переподготовки кадров, что можно было бы сделать и вам. Они готовят специалистов для своего нового завода, который только заложен. Там обретают профессиональные навыки выпускники алматинских, южноказахстанских, астанинских университетов. В учебных цехах они учатся работать на современном оборудовании, которое будет задействовано на этом заводе. К при-



меру, если он учится на станочника, то перед ним стоит точно такой же станок, который затем будет предоставлен ему на заводе. То есть через полгода это будут готовые специалисты с высокой зарплатой. Вот как надо организовывать процесс переподготовки. Сами предприятия должны заботиться о нужных кадрах. Почему государство должно готовить вам продавцов, если магазин ваш? В отдельности вам всем трудно решать эти проблемы, поэтому нужно объединиться. В разработке Стратегии «Казахстан-2030», как вы знаете, принимали участие ученые Гарвардского, Оксфордского университетов. В ней

включены конкурентные на мировом рынке. И, конечно, вы должны проявить себя в торговле. Сегодня всего 25 процентов продукции дает малый и средний бизнес, а нужно 60-70. Уверен, что южноказахстанские предприниматели будут в передовых рядах.

Спасибо за поддержку.

### Молодежь в ответе за будущее

Для встречи с Президентом Казахстана Н. Назарбаевым студенчество юга собралось в ЮГУ им. Ауезова – одном из крупнейших вузов страны. У входа его встречали бойцы ССО, активисты моло-

дого крыла РПП «Отан» «Жас Отан», члены университетской ассамблеи народов ЮКО.

«Будущее Казахстана – в руках молодежи», «Нурсултан Назарбаев – лидер Казахстана», «Качественное образование – залог процветания страны» – такими лозунгами приветствовала молодежь Главу государства.

Акцент встречи был сделан на задачах казахстанских вузов, которые, по словам Президента, должны предоставлять обучение на уровне XXI века, а дипломы ведущих из них должны быть признаваемы в мире.

Большая часть населения Казахстана – молодые люди не старше тридцати лет. В нашем обществе молодежь занимает важное место. Вы, студенты, передовая ее часть, должны стремиться получить качественное образование, чтобы быть востребованными специалистами на рынке труда. Только такие граждане нашей республики смогут вывести Казахстан в число пятидесяти развитых стран мира, – под-

черкнул Н. Назарбаев.

Государство оказывает в этом направлении реальную поддержку. В текущем году возможность обучаться в лучших вузах мира по программе «Болашак» получили три тысячи казахстанских студентов, на 50 процентов увеличено количество грантов, повысились и размеры стипендий.

Много слов благодарности прозвучало в адрес Президента, – Нурсултан Абишевич, – обратилась к Главе государства студентка ЮГУ Жанна Ширшикбаева, – вся молодежь юга приветствует Вас. Благодаря Вашей продуманной политике у нас есть прекрасная возможность получить достойное образование на уровне мировых стандартов.

С нескрываемым интересом расспрашивал Нурсултан Абишевич студентов и о сегодняшней их жизни. Многие из них рассказали Президенту, что внимательно следят за тем, как растет и развивается молодая столица. К сожалению, не всем пока удалось побывать в Астане. На что Н. Назарбаев предложил организовать специальный рейс для тех ребят, которые еще не были в столице, чтобы они своими глазами увидели, как хорошеет символ независимости Казахстана.

На чистом казахском языке к Президенту обратилась студентка ЮГУ Юлия Дробязко:

– Я – украинка, но казахский язык стал для нашей семьи родным. Он помог мне обрести много друзей, понять обычаи и культуру народа, почувствовать себя полноправным гражданином своей страны.

– В нашей многонациональности – наше богатство. Я бы хотел, чтобы вас всегда связывали дружба и братство. Эти важные чувства будут поддерживать вас долгие годы, – ответил ей Президент.

Еще одну задачу поставил Н. Назарбаев перед молодежью:

– Много полезного вы сделаете, продолжив реализацию программы озеленения страны «Жа-

### Заклочительный аккорд недели

Стадион им. Кашимукана празднично украшен. В центре поля – стилизованный шанырак, он одновременно в роли сценического помоста. Чуть позже на него один за другим будут подниматься лауреаты и гости конкурса имени Шамши Калдаякова. А пока звучат фанфары, и появляется Президент. Трибуны напротив гостевой, так называемый живой фон, вспыхивают приветствием Главе государства – «Нурсултан». Нурсултан Абишевич проходит на центральный подиум, берет микрофон и обращается ко всем собравшимся, которыми до отказа был заполнен самый большой стадион области.

– Когда появились первые песни Шамши Калдаякова, я работал в Темиртау. С тех пор они всегда со мной. Его песни должны звучать в каждой казахской семье, жить в сердце каждого казаха, потому что Калдаяков всего себя посвятил своему

# Смотрят в будущее

сказано, как будет развиваться Казахстан. Мы выполняем все задачи, поставленные в нем, с опережением. Если страна будет развиваться такими темпами, то лет через семь-восемь нам не будет хватать 20-30 тысяч рабочих. Ежегодно 500 тысяч человек заводятся в США, 300 тысяч – в Канаду, Австралию. Мы не исключение. Поэтому казахстанцы должны приобретать такую профессию и квалификацию, которая нам будет нужна. Потому что конкуренция рабочей силы из-за рубежа всегда будет.

Еще несколько вопросов, на которых я хотел бы остановиться. Бизнес должен выходить за пределы Казахстана. Наши интересы должны обратиться в Западный Китай. В этих целях я подписал Соглашение о создании центра международной торговли в Хоргосе. Выделяются 500 гектаров, из которых 200 наши, а 300 их. Здесь будут развиваться предприятия, оптовые базы, магазины. Это даст дополнительный импульс формированию хороших торговых отношений с Китайской Народной Республикой. Можно договориться о создании в Китае средних перерабатывающих предприятий – переработки сельхозпродукции, выпуска соков, прядильной индустрии. Наши банки инвестировали свыше семи миллиардов долларов. И это нормально. Накопление банков, активы растут настолько, что банки не вмещают этих денег. Говоря об интеграции в Центральноазиатском регионе, как раз я забочусь о том, чтобы вы могли вывозить свою продукцию и границы были открытыми. Это станет возможным, если мы вступим в ВТО. Для этого товары должны быть конкурентоспособными и отвечать мировым стандартам. Я поддерживаю Кайрата Сапарбаева насчет создания оптовых рынков вокруг города. Это везде делается. Шымкент, если захотеть, может стать мощной перевалочной торговой базой. Сюда могут завозиться товары из Киргизии, Узбекистана, других стран. Вы же должны будете обслуживать все грузы, контейнеры и отправлять их из Шымкента по всем направлениям. Это дополнительный заработок для всей области.

Сегодня повсеместно наблюдается строительный бум. При этом не хватает стройматериалов. И это тоже большой фронт для вашей работы. Вы можете быть задействованы в создании гостиничного сервиса, потому как набирает обороты реализация программы «Культурное наследие». Во всем мире сегодня туризм – доходная отрасль. Для этого необязательно иметь моря, океаны. Мы должны показать всему миру свои горы, степи. Южно-Казахстанская область в этом смысле – Клондайк. Если активизировать работу туристических компаний, то ваша область в состоянии держать пальму первенства в развитии туризма. Также вы можете проявить себя в перерабатывающей отрасли. Выгодное географическое положение Южного Казахстана позволяет ему круглый год обеспечивать всю страну овощами и фруктами. Во Франции растет такой же виноград, как у нас. Почему же мы не можем выпускать такие же вина? Все дело в технологии. Мы должны их внедрять у себя. К сожалению, сегодня наше вино не может состав-

ить конкуренцию на мировом рынке. И, конечно, вы должны проявить себя в торговле. Сегодня всего 25 процентов продукции дает малый и средний бизнес, а нужно 60-70. Уверен, что южноказахстанские предприниматели будут в передовых рядах.

«Будущее Казахстана – в руках молодежи», «Нурсултан Назарбаев – лидер Казахстана», «Качественное образование – залог процветания страны» – такими лозунгами приветствовала молодежь Главу государства.

Акцент встречи был сделан на задачах казахстанских вузов, которые, по словам Президента, должны предоставлять обучение на уровне XXI века, а дипломы ведущих из них должны быть признаваемы в мире.

Большая часть населения Казахстана – молодые люди не старше тридцати лет. В нашем обществе молодежь занимает важное место. Вы, студенты, передовая ее часть, должны стремиться получить качественное образование, чтобы быть востребованными специалистами на рынке труда. Только такие граждане нашей республики смогут вывести Казахстан в число пятидесяти развитых стран мира, – под-



черкнул Н. Назарбаев.

Государство оказывает в этом направлении реальную поддержку. В текущем году возможность обучаться в лучших вузах мира по программе «Болашак» получили три тысячи казахстанских студентов, на 50 процентов увеличено количество грантов, повысились и размеры стипендий.

Много слов благодарности прозвучало в адрес Президента, – Нурсултан Абишевич, – обратилась к Главе государства студентка ЮГУ Жанна Ширшикбаева, – вся молодежь юга приветствует Вас. Благодаря Вашей продуманной политике у нас есть прекрасная возможность получить достойное образование на уровне мировых стандартов.

С нескрываемым интересом расспрашивал Нурсултан Абишевич студентов и о сегодняшней их жизни. Многие из них рассказали Президенту, что внимательно следят за тем, как растет и развивается молодая столица. К сожалению, не всем пока удалось побывать в Астане. На что Н. Назарбаев предложил организовать специальный рейс для тех ребят, которые еще не были в столице, чтобы они своими глазами увидели, как хорошеет символ независимости Казахстана.

На чистом казахском языке к Президенту обратилась студентка ЮГУ Юлия Дробязко:



нан, Папа Римский Иоанн Павел II. Успехи, достигнутые в нашей стране, стали возможны благодаря братству, единству народов. Спасибо вам за это. В Казахстане асем хватает земли, природных богатств, чтобы быть счастливыми! Председатель узбекского национального культурного центра И. Хашимжанов поприветствовал Главу государства, выразив ему признательность за ту национальную политику, где есть возможность изучать родной язык в школах, смотреть спектакли в узбекском профессиональном театре, сохранять культурные и национальные традиции народа. И. Хашимжанов надел на Главу государства расшитый затейливым узбекским орнаментом чапан и салле – чалму.

Нурсултан Абишевич, – обратился к Президенту председатель немецкого культурного центра И. Бахман. – Выступая на II Форуме народов Казахстана, Вы сказали, что не одно поколение казахстанцев главным достоянием считает дружбу народов, никто не вправе растрчивать это богатство, перечеркивать добрые традиции предков. Мы полностью согласны с вами, поддерживаем политику, направленную на повышение благосостояния народа, на то, чтобы в нашем обществе царили мир и спокойствие.

С поддержкой национальной политики Президента страны выступил и председатель татаро-башкирского культурного центра В. Мавлютин.

А затем слова попросила Т. Мартыненко. На казахском языке она рассказала Нурсултану Абишевичу, что является келин, а государственный язык давно стал ей родным. А потом Татьяна запела популярную песню об ауле в Кызылумах, ей составил дуэт Президент страны. Воодушевленные песенным настроением Нурсултана Абишевича, на эстраду вышли шымкентцы, взявшие гостя в танцевальный круг. Наш Президент и танцует, и поет!

Многоязычная палитра, царящая на фестивале, еще раз убедила всех в высочайшей ценности национальных культур, которую мы все с гордостью называем главным достоянием нашего общества.

народу. Его «Менің Қазақстаным» мы по праву считаем гимном нашей страны и поем его в горести и радости.

После этого началось шоу, подготовленное лучшими хореографами Южного Казахстана, чьи коллективы давно утвердили себя в искусстве Терпсихоры на республиканском и международном уровнях. Этим массовым, ярким мероприятием – гала-концертом фестиваля «Менің Қазақстаным» – завершился визит к нам Президента страны. Накануне определились лидеры конкурса, и их выступления были включены в программу концерта. Кроме того, публика аплодировала уже именитым певцам – Н. Нусипжанову, А. Мейербекову. Народных артистов Казахстана Нурлана Онербаева и Нуржамал Усенбаеву стадион оглушил овациями.

Прозвучали лучшие песни Калдаякова. Каждая из них сопровождалась выступлением танцевальных коллективов и «живыми» картинками, сотворенными из ситца: море с кораблями и чайками, цыганский костер, портрет композитора, тексты и ноты его песен и многое, многое другое. Их оживляли две тысячи студентов, снабженных разноцветными планшетами.

Десять дней все танцевальные коллективы города и районов выступали со своими программами на разных площадках, пока, наконец, не слились все в единое выступление на стадионе. Всего в концерте было задействовано около пяти тысяч человек, в основном школьников. Сценарий разработали известные городу режиссеры массовых постановок, все они из ЮГУ им. М. Ауезова: Л. Жумабекова, Н. Камалова, И. Сапаров.

В последний раз бежит по трибунам строка – «Менің Қазақстаным», а стадион исполняет тысячами голосов этот гимн композитора родной стране вместе с Президентом.

**С. АБДИЖАППАРОВА**

**Л. КОВАЛЕВА**

**М. ЛИМАРЕНКО**

**А. МАСАЛЕВА**

**З. САВИНА**

**К. СЕРИКБАЕВА**

**Ю. СЕРОВ**